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MEDDELELSE TIL SLÆGTEN
Referat af Mindestensafsløringen i Grinderslev den 10. Juli.

Som tidligere meddelt havde Udvalget vedtaget at rejse en 
Mindesten for vore Stamforældre Peder Knudsen og Karen 
Sørensdatter af Dueled. Ogsaa af den Grund, at der ikke har 
været nogen Gravsten paa deres Grav paa Grinderslev Kirke- 
gaiard. Oprindeligt var det Udvalgets Tanke, at Mindestenen 
skulde have været anbragt ved deres gamle Hjem i Dueled; 
men denne Plan gik man bort fra med den Begrundelse, at det 
ikke var sikkert, at den her kunde faa den fornødne Beskyttelse 
i Fremtiden. Det blev saa besluttet at anbringe den paa Kirke- 
gaarden i Grinderslev. Hertil stillede Kirkegaardsudvalget sig 
særdeles velvilligt, idet det gav Anvisning paa en velegnet 
Plads paa en Munkestensopsætning ind mod Klosterhaven, 
umiddelbart ud for det sløjfede Gravsted.

Afsløringen blev berammet til Søndag den 10. Juli, og ca. 60 
Personer af Slægten var mødt op — endog saa langt borte fra 
som Oksbøl og Californien — for at overvære den, og den var 
begunstiget af et prægtigt Sommervejr. Foruden Slægten var 
indbudt Sognepræsten, Pastor E. Nielsen, Kirkegaardsudval­
get og Kirkebetjenten.

Ved Middagstid samledes Udvalget og enkelte andre af Slæg­
ten til en improviseret Frokost paa Grinderslev Kro. Afslørin­
gen var fastsat til Kl. 14,30, og Formanden, Maskinmester 
Anton Tingskou, bød velkommen og holdt derefter følgende 
smukke Mindetale:

Vi skal i Dag afsløre en Mindesten over vore Stamforældre, 
Peder Knudsen og Karen Sørensdatter, der havde deres Hjem 
i Dueled i Breum her i Grinderslev Sogn. Her virkede Peder 
Knudsen som Smed og Jordbruger i 36 Aar. Nu ligger de be­
gravet her paa Kirkegaarden; deres Grave er forlængst sløjfet, 



men vi ved, at deres Hvilested var her under Græsset foran 
Stenen, som vi har sat til Minde om dem.

Vore Stamforældre var fattige og jævne Folk, der stred for 
Føden og Udkommet for dem selv og deres 7 Børn. Deres Liv 
gik med strengt Arbejde, baade ii Smedien og ved Jorden. De 
havde stundom trange Kaar, og Sygdom slap de heller ikke 
for, men de gjorde deres Pligt, hvor Livet havde sat dem, og 
det i en Tid, hvor Pligterne var mange og Rettighederne faa.

Det var retskafne og kristelige Folk, og de var agtede af de 
Mennesker, de levede iblandt; de kunde glæde sig ved et smukt 
Samliv, og de var fælles om Glæder og Sorger.

„Dueled“ var deres eget, og som de holdt af det, kom ogsaa 
deres Børn til at holde af det, og det var Midtpunktet i deres 
Tilværelse højt op i Aarene. Det er nu 100 Aar siden, vor Stam­
fader døde — 100 Aar er vel ikke saa forfærdelig længe, histo­
risk set — men i den Tid er deres Efterkommere spredt ud 
over hele Jorden, og vi har vist Lov til at sige, at Samfundet 
ikke er blevet ringere dér, hvor Medlemmer af Dueledslægten 
har bosat sig. Derfor maa vi være stolte af vore Stamforældre 
og taknemmelig over, at de har levet et saa smukt og rent Liv, 
for den Sandhed, at Fædrenes Synder nedarves paa Børnene i 
indtil 3. og 4. Led, er mere alvorlig, end vi til daglig tænker paa.

For os, der er saa gamle, at vi har kendt dem, der voksede 
op i „Dueled“, er det saa ligetil, at vi nærer Hengivenhed for 
dem og det gamle Hus. Men for de unge er det mere paa Af­
stand; de kan maaske synes, at det er et meget lille Hus, vi 
har vort Slægtsnavn fra. Det er det vel ogsaa, og det gaar jo 
ogsaa til en Gang, i alt Fald i den Skikkelse, det havde for 100 
Aar siden. Men det var et Hjem for vore Stamforældre, og 
deres Minde sikulde gerne bevares, saa længe Mindestenen 
staar her; vi haaber, den maa blive bevaret i mange Aar.

Pastor L. H. Møller sagde i sin Tale ved Peder Knudsens 
Begravelse:

„Forstyrrer ikke hans Fred. - Bevarer Erindringen om 
ham, den er værd nt gemme. Følger hans Eksempel, det er 
værd at gaa efter. Lierer Eders Børn hans Navn, det er 
værd at huske“.

(Ulf Ivr Talvrvns Manuskript).

Derefter holdt en nf Slægtens Medlemmer, Pastor Halvor 
Bundgaard, Venge, følgende opbyggelige Tnle:
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„Ingen af os lever for sig selv, og ingen dør for sig selv; thi 
naar vi lever, lever vi for Herren, og naar vi dør, dør vi for 
Herren. Vi hører altsaa Herren til, hvadenten vi lever eller 
dør“. (Rom. 14, 7-8).

Et Menneske er ikke uafhængig af den Verden, det lever i. 
Vi tilhører Himlens og Jordens Skaber. Han har anbragt os i 
vort Kald og vor Stand, og giver vort Liv Betydning for dem, 
vi lever iblandt, og for den Slægt, der skal følge efter.

Man vinder ikke noget ved at holde sine Medmennesker 
paa Afstand fra sig eller ved at skaane sig selv. Lykken ligger 
i at gøre en Indsats i Livets og Slægtens Tjeneste.

Vil man frigøre sig for Slægtssammenhængens Forpligtelse, 
bliver man rodløs. Det vil vor Herre Jesus forskaane os for ved 
at vise os vor Pligt over for den himmelske Fader til at leve 
for og i Fællesskabet med vor Næste.

Peder Knudsen og Karen Sørensdatter fulgte deres Kald: 
at opfostre en Børneflok i Dueled i Breum, og blev derved 
Stamforældre til og Forbillede for en Slægt, der endnu lever.

Disse to Menneskers Eksempel giver os en Anelse om, hvad 
der kan komme ud af, at vi gør vort bedste. Gud vil med sit 
Ord lære os at forstaa, at Livet er rigere og 'større, end det ofte 
tager sig ud for vore Øjne. Og lader vi os vejlede af ham:

„Da faar vi Lyst og Lykke til 
at gøre Gavn, som Gud det vil, 
paa allerbedste Maade”.

(Efter Manuskript).

Efter Formandens Anmodning afslørede Anders Kjellerup 
Mindestenen, idet han udtalte:

„Velsignet og æret være Peder Knudsen og Hustrus Minde“.
Ved Kaffebordet i Kroens Have takkede Anders Kjellerup 

Kirkegaardsudvalget, fordi det saa beredvilligt havde anvist 
en gratis Plads for Mindestenens Anbringelse paa Kirkegaar- 
den, som han fandt var særdeles tilfredsstillende.

Sognepræsten, Pastor E. Nielsen, takkede paa Udvalgets og 
egne Vegne for Indbydelsen til at være med ved denne Minde­
højtidelighed og lovede, at de inden for Menighedsraadet skulde 
tage Mindestenen under deres Beskyttelse frem i Tiden. Slutte­
lig udtalte han:
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„I denne Foreningernes Tid, vi lever i, hvor ogsaa Familie­
livet er inde i en Krise, er det godt at se et haandgribeligt 
Bevis paa Slægtstroskab; et Baand, der knytter Mennesker 
sammen“.

Tilsidst udtalte Kjellerup, at da vor energiske Kasserer, N. 
Raun Pedersen, Oksbøl, nu var det ældste Medlem inden for- 
Slægten, vilde han foreslaa, at han blev udnævnt, til Forenin­
gens Æresmedlem. Dette vedtoges. I den Anledning har Ud­
valget ladet udfærdige et haandtrgnet Diplom, som er blevet 
overrakt ham.

Endnu en Tid var der Lejlighed til Samtaler om Slægtsfor­
hold m. m., og da man skiltes, var det i Bevidstheden om, at 
man havde haft en højtidsfuld Sammenkomst.

Peder Knudsens Morgensang i Dueled
Nu *rt.nar Jeg op 1 Herrens Navn 
uf Legest! og Hvilehavn, 
og har min Tak til Gud bered 
for denne Nattens Rolighed.

Jeg saa, Gud vaager selv for mig, 
hans Himmelvogter tryggelig 
holdt om mig Vagt, jeg sov i Fred, 
og mine med, paa hver sit Sted.
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Nu ser jeg Dagen lyse op, 
og Sol forgylder Klippens Top. 
Gud, er jeg mer' forpligt 
at synge dig et Æresdigt.

Den første Grøde hører dig til, 
den første Stund jeg ogsaa vil 
af Dagen yde til din Bov, 
I Dag mig Gud bevar!

Saa glemmer du ikke mig, 
i hvad jeg nu har bedet dig, 
at fremme min Nødtørft og Gavn, 
thi gaar jeg ud i Jesu Navn.

Sangen fik jeg af min afdøde Moder for nogle Aar siden, og 
hun mente, den var forfattet af Pastor L. H. Møller, Grinders­
lev, som ofte kom i Hjemmet i Dueled. A. K.

En Søns Tale ved sin Faders Baare.
Ved Fouragehandler J. J. Bundgaards Begravelse den 4. 

April 1944 udtalte Sønnen, Pastor Halvor Bundgaard følgende: 
„Det er saa svært at skulle undvære vores Far. Vi syntes ogsaa, 
at Far havde fortjent nogle Hvileaar tilsidst. Livet har tit 
været strengt for ham. Han brugte ikke mange eller store Ord. 
Han saa ikke noget stort i at trænge sig frem, men skyede det, 
der er hult og uægte. Far udfyldte sin Plads stilfærdigt og 
trofast. Stærkest blev vi knyttet til ham ved at arbejde sam­
men med ham; han vilde, at vi Børn skulde arbejde, som han 
selv havde maattet fra sin Barndom.

Far sled sig grundigt træt Dag efter Dag — i lange Tider 
trods stærke Ischiassmerter, og han lagde hele sin Sjæl i Arbej­
det, ogsaa Smaating, som vi kunde synes var alt for smaa at 
ofre Tid paa. Der var noget ved Far, der gjorde, at han ikke 
kunde skyde Genveje for at spare sig. Han har arbejdet sig 
frem uden noget at begynde med. Da han for en Snes Aar siden 
fik Ejendommen i Nykøbing, var der en klog Mand, som sagde, 
at der blev han ikke ret mange Aar; men alligevel forblev han. 
Far og Mor naaede trods Besværligheder, Spekulationer og 
Bekymringer at holde Hjemmet og os Børn godt, at støtte os 
i vort Arbejde, da vi kom hjemmefra, og samtidig at faa Ejen­
dommen forbedret, saa Far nu syntes, han kunde lægge op. 
Det naaede han ikke; men han og Mor har med deres Eksempel 
givet os Børn en god Lære for Livet.

Ogsaa ved Fars Begravelse lægger Guds Ord Haabet om 
Opstandelsen af Guds Naade for vor Herre Jesu Skyld hen til 
os, saa vi kan synge og sige:
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„Engang naar det mon kime 
til Paaske højt i Kor, 
da slaar og Naadens Time 
for Støvet under Jord”.

Optegnelser
af Overklitfoged, Klitplantør Niels Pedersen, Blaabjerg Plan­

tage i Houstrup, indsendt til Klitinspektoratet, hvor de stadig 
opbevares i Arkivet.

„Jeg er født den 11. Februar 1827 i Grinderslev Sogn. Min 
Fødebolig „Dueled“ er en lille Ejendom paa 7 Skp. Htkr. og 
støder op til Herregaarden Nørgaard og Astrup. I samme Sogn 
er desuden Herregaardene Grinderslev Kloster og Eskjær be­
liggende. Da mine Forældre sad i smaa Kaar, og vi var mange 
Børn, kom jeg tidlig ud at tjene blandt fremmede; dog havde 
mine Forældre altid Omsorg for, at vi blev holdt flittigt i 
Skolen. Da jeg havde god Lyst og Anlæg til at lære, blev jeg 
snart den fremmeligste af mine Skolekammerater. Vi havde en 
gammel og noget indskrænket Lærer, hvorfor jeg ved min Kon­
firmation alligevel ikke besad noget stort Maal af Kundskaber. 
Men nogle Aar efter frekventerede jeg 2 Vintre en Aftenskole, 
som lededes af mit Bysbarn, daværende Kapellan Højer Møller, 
senere Feltpræst, nu Præst i Kjølstrup paa Fyn. Ham har jeg 
væsentligt at takke for de Skolekundskaber, jeg er i Besiddelse 
af. I de to Vintre, 2 Aftener om Ugen, lærte jeg mere end i de 
7 Aar, jeg søgte Skolen. Da jeg var svag af Helbred i min 
Opvækst, satte mine Forældre mig i Skrædderlæré, hvor jeg 
dog kun var i nogle faa Aar, da jeg aldrig havde haft Lyst 
dertil, men derimod mere Lyst til at læse og skrive. For at 
opnaa et længe næret Ønske, at kunne gøre en Rejse til Køben­
havn, hvortil jeg manglede Pengemidler, tog jeg i Foraaret 1849 
Hyre som Matros med en Jagt fra Skive, og fik saaledes min Lyst 
tilfredsstillet. Jeg overtog derefter en Agenturforretning for 
Salling Herreder for et Assurancekompagni; det havde jeg 
mere Lyst til, skønt Fortjenesten derved just ikke var stor. 
Ved Siden deraf befattede jeg mig en Del med Træplantning, 
for hvilket jeg nærede en fra min Fader nedarvet stor Interesse, 
hvorom bl. a. Omgivelserne ved mit kære Fødested bærer et 
smukt Vidnesbyrd. En af mine Brødre, som er Skolelærer i 
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Salling, har ogsaa samtidig indlagt sig stor Fortjeneste ved at 
fremme Træplantning, hvori han understøttedes af Forstraad 
Bang paa Stendalsgaard. Han fik Landhusholdnings Selskabets 
Sølvbæger med Inskription: „For Træplantningens og Have- 
dytfkningens Fremme“*. En anden af mine Brødre blev 1853 
ansat som Skolelærer i Finderup i Nærheden af Plantagen paa 
Viborg Hede. Ved et Besøg hos ham var vi ude at ise Plantnin­
gen der. Det gik da op for mig, at her var noget for mig at tage 
fat paa, der stemmede med mit længe nærede Ønske om at 
kunne hellige min fremtidige Virksomhed til Plantevæsenets 
Tjeneste og derved mulig skabe mig en fast Livsstilling. Efter 
at have raadført mig med min Familie og Venner desangaaende, 
henvendte jeg mig til Assistent Riegels paa Hald og blev op­
taget som Lærling paa Statsplantagen paa Viborg Hede, hvil­
ken Plads jeg tiltraadte den 1. Maj 1854. Jeg var da 27 Aar 
gammel. P. Vejrum, som var kommet dertil samme Foraar ved 
Plantetidens Begyndelse, var kort før min Ankomst flyttet 
derfra for at overtage Pladsen som Plantør i Hjørring Amts 
Klitter. I den første Tid plantede jeg med paa Heden og var 
ved Udprikling og Frøsaaning. Efterhaanden fattede Assistent 
Riegels Tillid til mig, og han satte mig til at have Opsyn med 
Arbejdsfolkene. Jeg blev der paa Plantagen denne Sommer og 
dels deltog i, dels havde Opsyn med alle de forskellige forefal­
dende Arbejder. Jeg erindrer endnu saa tydeligt, hvor vel jeg 
befandt mig ved min Virksomhed den Sommer, og hvilken 
Umage jeg gjorde mig for at sætte mig ind i alle Forhold, der 
hørte til Faget. Jeg havde ikke i mit tidligere Liv faaet Lejlig­
hed til saaledes at kaste mig over en bestemt Virksomhed, der 
saaledes tiltalte mig, og som jeg kunde haabe at vedblive med, 
som her.

Efter Kammerherre Riegels’ Opfordring rejste jeg samme 
Efteraar (1854) fra Viborg Hede til Snoghøj for yderligere 
at uddanne mig under hans Vejledning, i hvad der henhører 
til Plantørfaget. Imidlertid blev Kammerherrens Fuldmægtig» 
Hansen, ansat som Postfører ved slesvigske Jernbaner, og efter 
ham overtog jeg Tilsynet med Kammerherrens Planteskoler. 
Denne havde antaget en afskediget Toldbetjent som Fuldmæg­
tig ved Post- og Færgevæsenet, men det viste sig snart, at han

* Findes dette Sølvbæger endnu i Slægtens Besiddelse? (Red.) 
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var uskikket hertil. Efter Hansens Forslag blev jeg af Kammer­
herren opfordret til ogsaa at overtage Bestillingen som Fuld­
mægtig paa Postkontoret. Skønt jeg meget hellere vilde have 
været fritaget herfor, turde jeg dog ikke modsætte mig Kam­
merherrens Ønske. Men jeg var saa aldeles ukyndig i de paa et 
Postkontor forefaldende Forretninger, og jeg havde den største 
Frygt for, at det skulde gaa helt galt med min Fuldmægtig- 
Bestilling. Hansen blev endnu 8 Dage paa Snoghøj, og disse 
Dage benyttede jeg efter bedste Evne til at sætte mig ind i 
Forretningen. Ved hans Afrejse til Rendsborg var der ikke et 
Menneske paa Snoghøj, jeg kunde søge Raad hos i tvivlsomme 
Tilfælde, thi Kammerherren, som var Postekspeditør, havde 
aldrig befattet sig med Forretningen, men altid overladt det 
hele til sin paalidelige, mangeaarige Fuldmægtig. Uagtet jeg 
gjorde mig al mulig Umage, saa indløb der dog mange Bom­
merter og Anstød mod Forretningsordenen. Jeg var tit meget 
mismodig derover, og jeg ønskede mig tilbage igen til Viborg 
Hede. Jeg mindes endnu saa tydeligt, at kort efter at jeg 
havde overtaget Forretningen, kom daværende Hofjægerme­
ster de Thygesen ind paa Kontoret og leverede et Pengebrev 
med 2000 Rigsdaler, som jeg skulde eftertælle og udstede Kvit­
tering for, jeg havde den Gang aldrig set saa stort et Penge­
beløb paa ét Sted, langt mindre været betroet at tælle dem, og 
jeg husker godt, at Hofjægermesteren, som nok mærkede min 
Forlegenhed viste mig den Velvilje at hjælpe mig lidt til Rette 
og dikterede mig, hvorledes jeg skulde skrive Kvittering. Hvad 
der ikke lidt bidrog til at gøre ondt værre var, at vi den Vinter 
havde en uafbrudt Istransport i næsten 3 Maaneder, i hvilket 
Tidsrum Posten blev dirigeret over Snoghøj—Middelfart; ellers 
gik den over Aarøsund—Assens. Desuden forestod jeg ogsaa 
de betydelige Planteudleveringer fra Snoghøj Planteskoler samt 
de dermed forbundne Inkassationer og Korrespondancer, men 
det havde jeg mere Lyst til.

Med Glæde afstod jeg den 1. Maj Postkontorets Forretninger 
til Lieutenant Bentzen, men det gik nok ikke stort bedre med 
hans Postekspedition end med min (Kammerherre Riegels op­
fordrede mig senere to Gange til at flytte tilbage igen til Snog­
høj og overtage Fuldmægtigpladsen, men jeg frabad mig den 
Ære; jeg vilde helst blive, hvor jeg var). Fra den Tid havde 
jeg kun med Planteskolen at gøre.
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Kammerherre Riegels havde i Foraaret 1853 ladet foretage 
et lille Forsøg med Træplantning i Tvorup i Thisted Amt, og 
samme Aar blev antaget en Gartner, P. Sørensen, som Plantør 
til at fortsætte Forsøgene. I Foraaret 1£ 55 forlod han imidler­
tid Pladsen. Kammerherren tilbød mig nu denne Plads, hvilket 
Tilbud jeg med Glæde gik ind paa, skønt Lønnen kun var 180 
Rdl. aarlig, som dog blev forhøjet til 200 Rdl. ved min Tiltræ­
delse. Den 9. Juli forlod jeg Snoghøj og overtog Pladsen som 
Klitplantør i Tvorup den 21. Juli 1855. Det var en Plads rigtig 
efter min Smag, og som jeg syntes, jeg var skabt til. Der var 
inddraget et lille Klitareal paa ca. 4 Tdr. Land, hvoraf omtrent 
en Fjerdedel var beplantet.

— I de sidste Aar jeg var Plantør her, indløb en Mængde 
Bestillinger paa Træplanter fra forskellige Egne i og uden for 
Thy. Det gik nemlig mere og mere op for Beboerne, at Plan­
terne fra Thisted Planteskole ikke kunde taale Vestkystens 
Klima. Planteskolerne havde her for megen Læ, hvorfor jeg 
ikke kunde effektuere Størstedelen af de indkomne Bestillinger 
paa Planter, da Planteskolen kun var beregnet paa hoved­
sagelig at forsyne Klitterne. Det var meget imod min Vilje, at 
jeg ikke kunde forsyne Beboerne med Træplanter, der var 
bedre egnede til at plante her i den træløse Vesteregn.

Efter Opfordring fra flere Sider bestemte jeg mig da til at 
fratræde Stillingen som Klitplantør den 1. April 1873. — En 
væsentlig Aarsag dertil var, at den mig som Plantør tillagte 
Løn, 400 Rdl., ikke kunde forslaa til at ernære min talrige 
Familie. Jeg nærede saa det Haab ved en privat Virksomhed 
bedre at kunne slaa mig igennem. Jeg havde købt en Gaard, 
„Overgaard“, i Grurup Sogn pr. Vestervig, hvor jeg anlagde 
en Planteskole paa 1 Td. Land med Indhegning, Kulegravning 
m. m. Det kneb noget for mig de første Aar at holde Balance, 
indtil jeg kunde faa nogen Indtægt af Planteskolen. Men efter- 
haanden fik mine Planter et ret godt Renommé, saa jeg kunde 
afsætte dem, om end til lavere Priser, foranlediget ved den sti­
gende Konkurrence fra Hedeselskabet. Det hjalp mig en Del, 
at jeg to Gange fik Understøttelse af Staten, å 200 Kr.

Klitvæsenet stod mig dog endnu i Hovedet; det længtes jeg 
tit efter. Naar jeg færdedes ude paa min Mark, kunde jeg i ca. 
1 Mils Afstand se Klitrækkerne, og naar jeg undertiden var 
ude ved Havet efter Fisk eller til Strandings-Auktioner, og jeg
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rejste gennem Klitterne, saa opstod tit det Ønske hos mig, 
at jeg igen kunde faa Lejlighed til at beskæftige mig med 
Klitvæsenet.

I Vinteren 1877 læste jeg i Aviserne, at Overklitfoged Chri­
stiansen var omkommet ved et Ulykkestilfælde. Jeg skrev da til 
min tidligere Foresatte, Kammerherre de Thygesen, om han 
ikke fandt Anledning til at indstille mig til den ledige Over- 
klitfogedbestilling, da jeg saa kunde ønske at ansøge Indenrigs­
ministeriet derom. Jeg ventede 8 og 14 Dage paa Svar, men 
der kom intet, og jeg havde helt opgivet denne Tanke. — Da 
bragte Landposten paa Langfredag et Brev fra Kammerherren, 
hvori var indlagt min Beskikkelse som Overklitfoged for Ribe 
Amt. Det var en meget behagelig Overraskelse for mig. Jeg 
kunde nu igen komme ti'l at beskæftige mig med Klitvæsenet, 
som jeg ønskede. 2. Paaskedag solgte jeg min Gaard til tre af 
mine Naboer for 15,000 Kr. Ved at opgøre mit Regnskab viste 
det sig, at jeg i den Tid, jeg havde boet paa Overgaard, havde 
holdt Balance. Jeg fik omtrent samme Facit, som da jeg over­
tog Gaarden.

Dagen efter rejste jeg til Ribe Amt, først til Letbæk Mølle 
for i Forening med Amtsraadsmedlem N. Møller at bestemme 
Rejseplan for Sandflugtskommissionens Klitsyn.

Fortsættes i næste Aargang.

AARETS BEGIVENHEDER
Fødsler:

Fru Grethe Hedegaard, gift med Bestyrer Laurits Høj Gydesen, har 
den 25. Dec. 1947 faaet en Søn, døbt Bent Hedegaard Gydesen (S. 72 Sb.).

Fru Bente, f. Hansen, gift med Kommuneassistent Dyhre Lind, har 
den 17. Juni 1949 faaet en Søn, døbt Jens Dyhre Lind. (S. 77 Sb.).

Fru Kathrine Greve Madsen, gift med Landpost J. Haaning, Sevel, 
har den 10. November 1949 faaet en Søn, døbt Mads Greve Haaning. 
(S. 41 Sb.).

Fru Rigmor, født Pedersen, gift med Lærer N. Raun Pedersen, Brøns­
høj, har den 29. December 1945 faaet en Datter, døbt Lene R. P. Lige­
ledes en Datter den 13. Juni 1947, døbt Vibekke R. P. (S. 68 Sb.).

Fru Grethe, født Jørgensen, gift med Hans Møller, Horsens, har den 
23. December 1948 faaet en Søn, døbt Kurt Møller. (S. 28 Sb.).

Fru Anna Marie, født Larsen, gift med Vagn Toft, Nykøbing M., hiar 
den 7. November 1949 faaet en Søn, døbt Ole Alfr. Toft. (S. 22 Sb.).
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Dødsfald.
Fru Thyra, f. Jensen, g. m. Thorvald Toft, Varde, er den 22. 

April 1948 afgaaet ved Døden; hun havde en Blodsygdom, som 
hun hos Lægen havde faaet en Indsprøjtning for, og da hun 
gik fra ham, faldt hun ned ad Trappen, fik herved et Kranie­
brud og kom ikke senere til Bevidstheden. (S. 72 Sb.).

Slagtermester Anders Plejdrup, Roslev, er den 22. November 
1949 afgaaet ved Døden af en Maveblødning paa Sygehuset i 
Skive, 73 Aar gi. Han havde været sløj en Tid, men mente det 
nu var bedre, og for at komme til Kræfterne igen var han taget 
ud hos sin Datter, Edith Houlberg i Skive, hvor han vilde for­
blive Julen over, men fik her en heftig Maveblødning, som altsaa 
hurtigt gjorde Ende paa hans virksomme Liv. Han stammer fra 
den store Plejdrupfamilie i Toustrup i Salling, hvor han var 
den ældste af 17 Børn. I 1889 blev han gift med Bodil Marie 
Laursen, og de fik en lille Ejendom i Tinghøj, som de havde 
i nogle Aar, indtil Anders helt holdt op med Landbruget og 
flyttede til Roslev, hvor han drev Handel med Kreaturer og 
Slagtning. — I sin Egenskab af Handelsmand blev han kendt 
over det meste af Salling, og var meget agtet og afholdt for sin 
Retskaffenhed og altid gode Lune og Humør. Hans Hustru, 
der i sine sidste Leveaar maaatte sidde i en Stol uden at kunne 
gaa, døde i 1943. Han var meget omsorgsfuld for hende i disse 
strenge Aar, og gav hende tit en Køretur rundt i Byen. Hans 
Livs store Oplevelse var en Tur til Canada for et Par Aar siden 
for at besøge sin Søn, Christian. Han var en god Fortæller, og- 
saa om denne Tur. Anders havde uhyre stor Kendskab til 
Sallings Befolkning og Familieforhold, og han kunde gøre 
grundig Rede herfor. Han ydede ogsaa vægtige Bidrag ved 
Slægtsbogens Affattelse, og ligesaa til Aarsskriftet.

Hans Begravelse foregik fra Roslev Kirke under meget stor 
Deltagelse. Haandværkerforeningens Fane paraderede ved 
Baaren, og et Væld af Kranse dækkede Gulvet og Sidegangen. 
Sognepræsten holdt en smuk, personlig præget Tale over den 
afdøde og hans Hjem, og sluttede sin Tale med: „Æret været 
hans Minde“. — Bankdirektør P. Christensen takkede paa 
Familiens Vegne for den store Deltagelse. Efter Begravelsen 
samledes Deltagerne til en Mindehøjtidelighed i Forsamlings­
huset. (S. 14 Sb.).
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Runde Fødselsdage.
Januar: Maskinmester Anton Tingskou, Rørdal, Aalborg, 60 Aar den 

12. Januar (.S. 80 Sb.).
Januar: Lærer Peder Thorndal, Welt, Garding, Sydslesvig, 50 Aar den 

15. Januar (S. 21 Sb.).
Marts: Fru Martha Kathrine Breum, gift med Malermester H. H. 

Olesen, Ejsing pr. Vinderup, 50 Aar den 5. Marts (S. 47 Sb.).
Marts: Fru Meta, født Schou Hansen, gift med afd. Organist Chr.

Kjellerup, Bogensegade 8, København 0., 60 Aar den 15. Marts 
(S. 42 Sb.).

Marts: Holger Otto Korsholm, Calle Chiclane 645, Bahia, Blanca, Ar­
gentina, 60 Aar den 23. Marts (S. 75 Sb.).

April: Fru Laura Sofie Larsen, gift med Chauffør Theodor Korsholm
Jørgensen, Hjerm St., 50 Aar den 12. April (S. 77 Sb.).

April: Frk. Louise Marie Mehlsen, Hans Brogesgade 18, Aarhus, 50
Aar den 15. April (S. 26 Sb.).

Maj: Købmand Ivar Vilh. Christensen, Roslev, gift med Signe Peder­
sen, Kolding, 50 Aar den 3. Maj (.S. 15 Sb.).

Maj: Gdr. Kaj Nielsen, Børkop, gift med Dagmar Skov, 50 Aar den
18. Maj (S. 71 .Sb.).

Juni: Fru Mette Marie Flejdrup, gift med Bestyrer Willumsen, Ros­
lev Elektricitetsværk, 50 Aar den 1. Juni (S. 14 Sb.).

Juni: Fru Signe Jensen Breum, gift med Gdr. J. Kr. Sørensen, Vester-
gaard pr. Jebjerg, 70 Aar den 5. Juni (S. 17 Sb.). J. Kr. Søren­
sen ligeledes 70 Aar den 1. August.

Juni: Fru Agnes Dalsgaard, gift med afd. Fouragehandler J. Jensen
Bundgaard, Nørrebro, Nykøbing M., 60 Aar 9. Juni (S. 23 Sb.).

Juni: Fru Boghandler Hedvig Ulricha Lundborg, Nørregade 12, Køge,
gift med afd. Valdemar Breum, 65 Aar den 21. Juni (S. 33 Sb.).

Juli: Gdr. Jacob Jensen, Toustrup pr. Durup, 65 Aar den 2. Juli
(S. 28 Sb.).

Juli: Fru Else Møller Thagesen, gift med Lærer N. Raun Pedersen,
Orten Skole ved Varde, 50 Aar den 16. Juli (S. 64 Sb.).

August: Møbelhandler Hans Jørgensen, Nybrosgade 322, Vejle, gift med 
Ane Jensen, 60 Aar den 8. August (S. 29 Sb.).

August: Skibsfører J. P. Carslund, Bramslykkevej 7, Valby, gift med 
Ragnhild Grønlund Knudsen, 50 Aar den 16. August (S. 22 Sb.).

Sept.: Thorvald Toft, gift med afd. Thyra Jensen, 60 Aar den 10.
September (S. 72 Sb.).

Sept.: Hmd. Niels Nielsen, Hvirp, Fur, 70 Aar den 24. Sept. (S. 57 Sb.).
Novbr.: Fru Agnes Rasmussen, gift med Møbelhandler Alfred Toft, 

Lilletorv, Nykøbing M., 50 Aar den 2. November (S. 22 Sb.).
Novbr.: Lærerinde Frk. Ingrid Jensen Breum, Jyllandsgade 22, Skive, 

65 Aar den 3. November (S. 17 Sb.).
Novbr.: Fru Nielsine Laursen, gift med Gdr. Andreas Kolding, Roslev, 

75 Aar den 15. November (S. 15 Sb.).
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Novbr.: Murermester Kristian Johan Breum, Søby, Højslev, 60 Aar den 
21. November (S. 46 Sb.).

Decbr.: Landsretssagfører Juulsgaard Breum, Køge, 60 Aar den 29. 
December (S. 51 Sb.).

Bryllupper.
Sygeplejerske Frk. Tove Raun Pedersen, Orten Skole, er den 25. Maj 

1949 blevt viet til Landmand Jens Vad Sørensen, født den 26. December 
1917. De har en Gaard i Orten pr. Outrup. (S. 64 Sb.).

Journalist Bernt Thorndal, Tønder Amtstidende, er den 15. Maj 1949 
blevet viet til Frk. Irena Lejerka, Polen. Vielsen foregik i Albani Kirke, 
Odense. (S. 21 Sb.).

Frk. Edith Bundgaard, Nykøbing M., er den 12. August 1948 viet til 
Adjunkt, cand. mag. Erik Mortensen, Kolding Statsskole, født den ? 
i København. Vielsen foregik i Baagø Kirke og foretoges af Brudens 
Broder, Sognepræst Halvor Bundgaard, i hvis Hjem Brylluppet fejredes. 
(S. 24 Sb.).

Ragnhild Bundgaard, Dommerkontoret, Nykøbing M., er den 6. Juni 
1943 viet til Sadelmager Kay Krogh, Søn af Læderhandler Jens Krogh, 
Korsør. Vielsen foregik i Vor Frue Kirke i Odense og blev foretaget af 
Brudens Broder, Halvor Bundgaard. (S. 23 Sb.).

Grethe Hedegaard, Varde, blev den 2. Oktober 1942 gift med Bestyrer 
Laurits Høj Gydesen, Varde Andelsvaskeri, født den 23. November 1914. 
(S. 72 Sb.).

Elga Toft er den 9. Juli 1949 blevet viet til Blikkenslager Villy Jensen, 
Nykøbing M., født den 15. Februar 1921. (S. 22 Sb.).

Sølvbryllupper.
Købmand Ivar Vilh. Christensen og Hustru, Roslev, kan den 24. Maj 

1950 fejre deres Sølvbryllup. (S. 15 Sb.).
Lærer Peder Thorndal og Hustru, Welt, Garding, Sydslesvig, kan den 

21. Juli 1950 fejre Sølvbryllup. (S. 21 Sb.).
Skibsfører J. P. Carslund og Hustru, Bramslykke vej 7, Valby, kan den 

23. Januar 1950 fejre Sølvbryllup. (S. 24 Sb.).
Barbermester Henry Arthur Mehlsen og Hustru, Farre pr. Sparup, 

Sølvbryllup den 14. December 1950. (S. 26 Sb.).
Guldsmed Richard M. L. Hansen og Hustru, Skovbrynet, Kokkedal, 

Sølvbryllup den 9. Marts 1950. (S. 77 Sb.).

Udnævnelser.
Fuldmægtig Hans Hansen, gift med Ellen Hajslund, Rubensteinsvej 38, 

København SV., er blevet forfremmet til Driftsleder i Firmaet A/S Danish- 
American Gulf Oil. (S. 76 Sb.).
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Pastor Halvor Bundgaard, Baagø, er efter Ansøgning blevet udnævnt 
til Sognepræst for Venge Menighed i Aarhus Stift, og blev indsat i Embe­
det den 16. Januar 1949. (S. 23 Sb.).

Lærer Otto Jensen, Nykøbing Mors, gift med Esther Bundgaard, er 
blevet udnævnt til Viceskoleinspektør sst. Han er tillige Medlem af By- 
raadet. (S. 24 Sb.).

Jubilæum.
Lærer Th. J. Øhle kan den 1. April 1950 fejre 25 Aars Jubilæum som 

Lærer i Vejers. (S. 65 Sb.).
Boghandler Fru Hedvig Breum, Nørregade 12, Køge, kan den 1. April 

fejre 40 Aars Jubilæum som Boghandler i Køge. (S. 33 Sb.).
Manager Thorvald Kjellerup, Knudsens Creamery, Los Angeles, Califor­

nien, kunde den 30. Maj 1949 fejre sit 25 Aars Jubilæum 1 dette Firma. 
Han var i afvigte Sommer paa Besøg herhjemme efter 35 Aars Fravæ­
relse. Rejsen, der kun varede en Maaned, foretoges ad Luftvejen. 
(S. 44 Sb.).

Forskelligt.
Frk. Inger Thorndal, Datter af Lærer Peder Thorndal, Welt, har taget 

første Del af Lærerindeeksamen fra Haslev Seminarium med pænt Resul­
tat; ligeledes hendes Forlovede, Christoffer Breindal, Sønderskov, Frede­
ricia, fra samme Seminarium med pænt Resultat. Hendes Søster, Kirsten 
Thorndal, har taget Præliminæreksamen fra Glamsbjerg Præliminær­
kursus, ligeledes med pænt Resultat. Hun har taget Ophold hos sine For­
ældre i Sydslesvig som Hjælp i Huset og vil uddanne sig i Tysk og Musik. 
(S. 21 Sb.).

Jørgen Raun Pedersen, Søn af Otto R. P., Bordrup, har taget Prælimi­
næreksamen, og er fra 1. August antaget som Elev ved Toldvæsenet i 
Hobro. (S. 65 Sb.).

Niels Raun Pedersen er fra 1. Oktober ansat som Elev paa Silkeborg 
Statsskovdistrikt. (S. 65 Sb.).

Aage Bundgaard, Søn af ?, har faaet en fin Afgang som Arkitekt fra 
Kunstakademiet og er nu ansat i et Arkitektfirma i København.
(S. 24 Sb.).

Ib Dyhre Lind er blevet forflyttet til Sværdborg Kommune pr. Klar- 
skov, som Kommunesekretær. (Se sidste Aarsskrift, Side 8).

Brødrene Richard og Alfred Grønlund Knudsen har afhændet deres 
Kolonialforretning i Nykøbing M. og købt en stor Ejendom 1 Aarhus med 
tilhørende Tobaks- og Vinhandel, som de driver i Fællesskab. (S. 25 Sb.).

Harald Bundgaard opgav i Foraaret 1949 sin Stilling som Ingeniør 
ved Fabrikken „Legø” i Billund og flyttede til Svendborg, hvor han har 
begyndt en Virksomhed som raadgivende Ingeniør. (S. 23 Sb.).

Civilingeniør N. M. Breum, Vejle, har startet en Entreprenørforretning 
med Jernbeton-, Murer-, Tømrer-, Jord- og Kloakarbejde. (S. 36 Sb.).
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Holger Christensen, Grimstrup, er antaget som Elev paa Roust Mejeri 
pr. Varde. (S. 65 Sb.).

Poul Tingskou, Rørdal, Aalborg, har opfundet en Legering til Frem­
stilling af Dukkehoveder, der skal være saa stærke og holdbare, at de 
næsten er uforgængelige; selv ved haarde Stød og Slag kan de ikke gaa 
itu. Ligeledes af Plastik fremstilles der smukke Øjne til Dukkehovederne. 
Han har allerede en ret stor Afsætning, med Tiden maaske ogsaa til 
Eksport. (S. 80 Sb.).

Sadelmager Kay Krogh, gift med Ragnhild Bundgaard, har paa Grund 
af en Benskade en Tid maattet opgive sin Virksomhed, og i Stedet for 
begyndt paa Fremstilling af Lædervarer; men han er nu naaet saa vidt, 
at han igen saa smaat kan tage fat paa Møbelpolstringen. De har bygget 
sig en Villa med Værksteder paa Ellingevej 1, Odense. (S. 23 Sb.).

Hotelejer Jeppe Hedegaard har solgt sit Hotel i Varde, som han har 
drevet i 16 Aar, og driver nu Ejendomsmæglervirksomhed. Hans Hustru, 
Margrethe, født Jensen, skriver bl. a.: „Om Blodet er aldrig saa tyndt, 
saa er det dog tykkere end Vand, for selv om Slægtskabet er flere Led 
ude, saa er vi dog rundet af samme Æt”. - - Ja, det er helt rigtigt, 
Margrethe! (Red.). (S. 72 Sb.).

Sagnet fortæller: Ved Dueled Bro nedmanedes engang en Jomfru paa 
Astrup; hun havde kastet sit Barn for Mynden (Hunden). Men hvad 
hjalp det hende, at hun skænkede en Lysekrone til Grinderslev Kirke ?

I Anledning af Pastor Halvor Bundgaards Udnævnelse til Sognepræst 
for Venge Menighed, har vi bedt ham fortælle om sit nye Embede.

Venge Sogn blev i 1914 udskilt fra Dover Sogn. Det er en Udløber af 
Himmelbjergegnen og — som denne — skønt præget af Bakker, Søer og 
Skov. Beboerne er næsten alle Landbrugere og har uden at lade sig præge 
af kirkelige Partier bevaret megen Troskab mod Kirken, og ogsaa i 
andre Henseender er det en harmonisk Befolkning, som har holdt sig fri 
af stormfulde Bevægelsers Yderligheder.

I Venge ligger Herregaarden Sophiendal, som nu er i borgerligt Eje. 
Den har i en Aarrække tilhørt en Linie af Baronslægten Rosenkrantz. 
Den har tidligere heddet Vengegaard og været Ladegaard under Konge­
slottet i Skanderborg. Maaske ligger den paa det Sted, hvor der i sin Tid 
har været et Kloster.

Den skønne Kirke i Venge, som hvert Aar besøges af mange Turister, 
er ca. 800 Aar gammel og bygget af Fraadsten og opført af Benedikti­
nermunke. Der er senere indsat større Vinduer, Hvælvinger og tilbygget 
et Vaabenhus.

Liggende paa sin Bakke dominerer Venge Kirke Egnen; Kirken over­
gik til Selveje i 1911, og de skiftende Menighedsraad har vedligeholdt 
den paa bedste Maade.
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Gamle Folkeord om Slægtskab:
Hvor Blodet ej kan gaa hen, dér kryber det hen.
Ondt Afkom brovter mest af god Æt.
Hvo der er langt fra ens Æt, er der nær til ens Uret.
,,Slægt og Venner i Medgangs Stund, gaar tresindstyve paa et Pund, 
men trænger Nød og Modgang paa, to Hundrede paa et Lod vil gaa”.

Fhv. Klitplantør N. Raun Pedersen, Oksbøl, skriver:
Jeg har modtaget Diplomet for min Udnævnelse til Æresmed­

lem af Slægtsforeningen. Da jeg er glad for Æresbevisningen, er 
det med ublandet Glæde, jeg tager imod Hæderen. Som Kasserer 
har jeg jo nogle Timers aarligt Arbejde med at opkræve Med­
lemsbidragene og lave Regnskab. Det foregaar saa at sige 
helt automatisk uden større Hjernearbejde, og det er mig 
en meget behagelig Tidsfordriv at udføre dette Arbejde. Jeg 
betragter derfor min Udnævnelse til Æresmedlem som en Hyl­
dest til Alderen, og bringer min hjerteligste Tak.

Ny Adresser.
Sognepræst Halvor Bundgaard, Venge pr. Skanderborg. 
Ejendomsmægler Jeppe Hedegaard, Vestre Landevej 22, Varde. 
Ingeniør Harald Bundgaard, Vilh. Thomsensgade 5, Svendborg. 
Adjunkt Erik Mortensen, Fr. d. 7. Vej 36, Kolding.
Købmændene Richard og Alfr. Grønlund Knudsen, Tordenskjoldsgade 

61, Aarhus.
Jørgen Raun Pedersen, Toldvæsenet, Hobro.
Landmand Jens Vad Sørensen, Orten pr. Outrup.
Kommuneassistent Jørgen Hajslund, Gunnekær 27, Rødovre, Vanløse.
Herreekviperingshandler Frits Iburg, Ibstrupvænge 10, Gentofte.

Forretning: GI. Kongevej 174, København F.
Mejerielev Holger Kristensen, Roust Mejeri, Varde.
Møbelhandler Vagn Toft, Højbro 22, Nykøbing Mors.
Bestyrer L. H. Gydesen, Ringkøbingvej 33, Varde.
Afdelingschef Thorvald Toft, Grindstedværket, Grindsted.
Maskinmester Kai Willumsen, Thorslunde vej 4, Odense.
Repræsentant Jacob Breum, (paa Grund af Salg af sin Villa) er mid­

lertidig Otto Rudsgade 13, Aarhus.

Udlandet.
Direktør Holger O. Korsholm, Calle Chiclane 645, Bahia, Blanca, 

Argentina.
Rosinfarmer Aksel Klausen, Route 4, Box 474, Fresno, Californien.

18



Manager Thorvald Kjellerup, 3674 Boise Ave, Venice, Los Angeles.
Kalkunfarmer Ulrich Kjellerup, 915 Green Lane, La Canada, 

Los Angeles.
Mejerifarmer Otto Nielsen, Box 96, Renton, Wash.
Mejerist Peder Breum, 2401 W. 6 Str. Lo Angeles 5, Californien.

Nyt fra U. S. A.
Aksel Klausen, gift med Jenny Kjellerup, har solgt sin Mejeriforret­

ning i Ojai, Californien, og købt en Rosinfarm i Fresno, Californien. Om 
denne Bedrift skriver han: Indtil Druerne skal plukkes, passer jeg dem 
selv, men naar dette skal gøres, har jeg Mexikanere til at hjælpe mig, 
ligesaa naar de skal vendes. Naar de skal tørres, rulles de sammen, og 
naar dette er gjort, køres de hjem til Farmen med Traktor med Bivogn. 
Paa Farmen opbevares de i Kasser, hvorefter de store Rosin Kompag­
nier opkøber dem. Derefter leveres de til Fabrikken, hvor de bliver færdig­
behandlet til Salg. Først paa Vinteren skal Vintræerne beskæres; men 
ellers er det en Beskæftigelse, som ikke fordrer Pasning hver Dag i 
Aaret.

Otto Nielsen, gift med Anna Kjellerup, var tilligemed Datter og Sviger­
søn hjemme paa Besøg i Fjor, ved hvilken Lejlighed de tog en Masse 
Farvefilms. „Pioneren”, den danske Avis, skriver: Hr. og Fru Otto Niel­
sen, Renton, gav efter deres Hjemkomst en glad Aften med fuldt Hus 
for danske Gæster og viste en Del Films fra deres Danmarksrejse. Det 
var interessant at se de mange Steder derhjemmefra, især fra Sønder­
jylland, hvor man fik at se Slægtninge og Venner fra gamle Dage. Efter 
Fremvisningen serveredes Forfriskninger, og man gik hjem i glad Stem­
ning og med Bevidstheden om at have tilbragt en behagelig Aften hos 
det agtede Ægtepar.

Mejerist Peder Breum, som i en Aarrække har været Medhjælper hos 
sin Broder, William, der ejer et Mejeri og Mølleri i Bashaw, Canada, har 
faaet Indrejsetilladelse til Staterne og har faaet en Stilling i Knudsens 
Creamery, Los Angeles, Californien.

Nyt Medlem.
Møbelhandler Vagn Toft, Nykøbing Mors.

Angaaende Aarsskriftet og Slægtsbogen.
Redaktionen vil herved minde Medlemmerne om, at være nok 

saa flittige til at indsende Meddelelser til Aarsskriftet, even­
tuelt Avisudklip, om en eller anden Begivenhed inden for hver 
enkelt Familiekreds. Læs Anton Tingskous Opfordring herom 
i sidste Aargang! Dette vilde spare os for megen Korrespon-

19 



dance. Aarsskriftet fremtræder i Aar med et noget større Antal 
Tekstsider. Det betyder større Udgift til Bogtrykkeren, og det 
er derfor ik'ke sikkert, at Kassen kan bære en saadan forøget 
Udgift frem i Tiden. Vi hører gerne Medlemmernes Mening om 
dette Spørgsmaal. Stof er der foreløbig nok af.

Slægtsbogen har jeg endnu et ikke ringe Restoplag af, som 
gerne ønskes afsat. Den vilde sikkert være en kærkommen 
Gave til de unge, som endnu ikke er i Besiddelse af den. Prisen 
er nedsat til 3 Kr., og den faas hos Udgiveren, Anders Kjelle- 
rup, Halmtorvet 56’, København V.

Regnskab for 1949.
Indtægt: 

Kassebeholdning........................ 136,73
149 Medlemmer å 2,50 ............. 372,50
Bidrag til Mindestenen............. 310,00

Udgift:
Aarsskriftets Trykning.........  289,20
Porto og Tryksager............... 33,90
150 Postindkasseringer......... 11,20
3 uindløste Opkrævninger... 1,74
Mindestenen.......................... 200,00
Udgifter ved Afsløringen .... 88,50
Kassebeholdning.................... 194,69

Balance Kr. 819,23 Balance Kr. 819,23

N. Raun Pedersen, Kasserer.




